מבחן T למדגם אחד.
ממלאים את הנתונים בתוך Data View בעמודה.
Analyze(Compare Means(One-Sample T Test
לוחצים על  Reset לניקוי החלון. 

בחלון  One-Sample T Test מסמנים את המשתנה  הנדרש, לוחצים על  (  לעברת את המשתנה הנחקר לתיבה (Test Variable(s.
בחלון Test Value מקלידים את ממוצע האוכלוסייה.
לוחצים על  Options  
בחלון : Options    One-Sample T מכניסים רמת הביטחון  לתיבה בשם  Confidence Interval
לוחצים על Continue
לבסוף לוחצים על OK. 

מקבלים פלט.
שומרים את קובץ הפלט.

דוגמה: 
ידוע כי בירושלים יורדים במוצע 800 מיליליטרים גשמים בשנה. החוקר מדד את כמות הגשמים ב-9 השנים האחרונות וקבל את התוצאות הבאות:  802, 799, 797, 795, 790, 800, 789, 750, 810
מהו ממוצע המדגם ומהי סטיית התקן מהו הערך המחשב של המבחן?
הפלט:

T-Test


One-Sample Statistics

	 
	N
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean

	rains
	9
	792,44
	17,125
	5,708



One-Sample Test

	 
	Test Value = 800

	 
	t
	df
	Sig. (2-tailed)
	Mean Difference
	99% Confidence Interval of the Difference

	 
	 
	 
	 
	 
	Lower
	Upper

	rains
	-1,324
	8
	,222
	-7,556
	-26,71
	11,60


לפי One-Sample Statistics מקבלים:
N=9  - גודל המדגם

Mean=792.44   -  ממוצע המדגם
Std. Deviation = 17.125    - סטיית התקן המתוקנת
לפי One-Sample Test  מקבלים:
הערך המחושב של המבחן:  t = -1.324
מספר דרגות חופש: df = 8
מבחן T למדגם אחד - רווח בר-סמך לממוצע .
ממלאים את הנתונים בתוך Data View בעמודה.
Analyze(Compare Means(One-Sample T Test
לוחצים על  Reset לניקוי החלון. 

בחלון  One-Sample T Test מסמנים את המשתנה  הנדרש, לוחצים על  (  לעברת את המשתנה הנחקר לתיבה (Test Variable(s.
· בחלון Test Value מקלידים את מספר 0 (אפס) – זה השוני  מהסעיף הקודם של בדיקת השערות!
לוחצים על  Options  

בחלון : Options    One-Sample T מכניסים רמת הביטחון  לתיבה בשם  Confidence Interval
לוחצים על Continue
לבסוף לוחצים על OK. 

מקבלים פלט.
שומרים את קובץ הפלט.

דוגמה: 

כדי לאמוד את ממוצע משך האשפוז עקב מחלה מסוימת נבדק מדגם מקרי של 9 נבדקים באותה מחלה. להלן התוצאות:    10, 9, 3, 20, 5, 10, 1, 3, 11.
הפלט:

T-Test


One-Sample Statistics

	 
	N
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean

	time
	9
	8,0000
	5,80948
	1,93649



One-Sample Test

	 
	Test Value = 0

	 
	t
	df
	Sig. (2-tailed)
	Mean Difference
	95% Confidence Interval of the Difference

	 
	 
	 
	 
	 
	Lower
	Upper

	time
	4,131
	8
	,003
	8,00000
	3,5344
	12,4656


לפי One-Sample Statistics מקבלים:

N=9  - גודל המדגם

Mean=8.0000   -  ממוצע המדגם
Std. Deviation = 5.80948    - סטיית התקן המתוקנת של המדגם.
לפי One-Sample Test  מקבלים את רווח בר-סמך לממוצע ברמת בטחון של 95%:
95% Confidence Interval of the Difference       
   Lower=3,5344       -  הגבול התחתון של רווח בר-סמך

Upper=12,4656         -  הגבול העליון  של רווח בר-סמך
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מספר דרגות חופש: df = 8
מבחן T לשני מדגמים בלתי תלויים.
דוגמה:

חוקר מדד מנת המשכל למדגם מקרי של 7 סטודנטים ושל 5 סטודנטיות  ורוצה להשוות את ממוצעים בין שני המדגמים.

קובץ נתונים:

בטור הראשון יש להקליד  את ערכים של שני המדגמים,  בטור השני את מספר המדגם:

1 - סטודנטים,  2  -  סטודנטיות: 

	group
	IQ

	1
	110

	1
	117

	1
	113

	1
	105

	1
	103

	1
	125

	1
	104

	2
	116

	2
	110

	2
	102

	2
	110

	2
	107


Analyze(Compare Means(Independent-Samples T Test
לוחצים על  Reset לניקוי החלון .

מקבלים חלון Independent-Samples T Test.  
מעבירים  את המשתנה הנחקר ( IQ ) באמצעות חץ (  לחלון Test Variable(s) .

מעבירים  את המשתנה השני  (group) לחלון Grouping Variable .
להגדרת הקבוצות לוחצים  Define Groups.

מקבלים חלון  Define Groups.

מקלידים את הערך  1 בחלוןGroup 1 ,   ומקלידים את הערך  2 בחלון  2 Group.

לוחצים על Continue.
לוחצים על  Options  .

בחלון  Independent-Samples T Test: Options   מכניסים רמת הביטחון  לתיבה בשם  Confidence Interval              ( בדוגמה שחנו  99% )

לוחצים על Continue
לבסוף לוחצים על OK. 

מקבלים פלט.
שומרים את קובץ הפלט.
T-Test


Group Statistics

	 
	group
	N
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean

	student
	1
	7
	111,00
	8,021
	3,032

	 
	2
	5
	109,00
	5,099
	2,280


Independent  Samples Test
	 
	Levene's Test for Equality of Variances
	t-test for Equality of Means

	 
	F
	Sig.
	t
	df
	Sig. (2-tailed)
	Mean Difference
	Std. Error Difference
	95% Confidence Interval of the Difference

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Lower
	Upper

	student
	Equal variances assumed
	1,415
	,262
	,488
	10
	,636
	2,000
	4,099
	-7,133
	11,133

	 
	Equal variances not assumed
	 
	 
	,527
	9,938
	,610
	2,000
	3,793
	-6,460
	10,460


מתוך חלון    Group Statistics
N  מספר סטודנטים ( גודל של המדגם הראשון Group 1 )  7
      מספר סטודנטיות ( גודל של המדגם השני Group 2 )  5

Mean  מנת המשכל הממוצעת  של סטודנטים: 111
             מנת המשכל הממוצעת  של סטודנטיות: 109
Std. Deviation – סטיית התקן המתוקנת: 
                                של סטודנטים    8.021

                            של סטודנטיות:  5.099
מתוך חלון  Independent  Samples Test
מתייחסים רק לשורה עליונה  Equal variances assumed:
מספר דרגות חופש df = 10
הערך המחושב של המבחן  t =0.488

מבחן T לשני מדגמים תלויים (מזווגים).
דוגמה:

במפעל מסוים רוצים להשוות בין תפוקת העובדים בשעות הבוקר לתפוקה של אותם עובדים בשעות

לאחר הצהריים.  לשם בדיקה לקח שני מדגמים מקריים.

קובץ נתונים:
יש להקליד נתונים בשני תורים.
בטור הראשון יש להקליד  את ערכים של המדגם הראשון - תפוקת העובדים בשעות הבוקר. 

בטור השני את יש להקליד  את ערכים של המדגם השני - לתפוקת העובדים בשעות לאחר הצהריים.

	morning
	evening

	5,1
	4,1

	5,3
	4,8

	6,0
	5,0

	5,8
	6,3

	5,5
	4,5


Analyze(Compare Means(Paired-Samples T Test
לוחצים על  Reset לניקוי החלון .

מקבלים חלון של Paired-Samples T Test.

מסמנים את שני  המשתנים 
מעבירים  את שני המשתנה morning   ו- evening באמצעות חץ  (  לחלון  Paired Variables  

לוחצים על  Options  .

בחלון  Paired-Samples T Test: Options   מכניסים רמת הביטחון  לתיבה בשם

  Confidence Interval              ( בדוגמה שחנו  99% )

לוחצים על Continue
לבסוף לוחצים על OK. 

מקבלים פלט.
שומרים את קובץ הפלט.
T-Test


Paired Samples Statistics

	 
	Mean
	N
	Std. Deviation
	Std. Error Mean

	Pair 1
	morninig
	5,540
	5
	,3647
	,1631

	 
	evening
	4,940
	5
	,8325
	,3723



Paired Samples Correlations

	 
	N
	Correlation
	Sig.

	Pair 1
	morninig & evening
	5
	,660
	,225



Paired Samples Test

	 
	Paired Differences
	t
	df
	Sig. (2-tailed)

	 
	Mean
	Std. Deviation
	Std. Error Mean
	99% Confidence Interval of the Difference
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	Lower
	Upper
	 
	 
	 

	Pair 1
	morninig - evening
	,6000
	,6519
	,2915
	-,7423
	1,9423
	2,058
	4
	,109


מתוך החלון של Paired Samples Statistics מקבלים:

Mean –  ערך הממוצע של המדגם הראשון (תפוקת בוקר) 5.54

              ערך הממוצע של המדגם השני (תפוקת לאחר הצהריים) 4.94

N – גודל המדגם (גודלם של שני המדגמים הם שווים) 5

Std. Deviation 

סטיית התקן  של המדגם הראשון 0.3647.
סטיית התקן  של המדגם השני 0.8325
מתוך החלון של Paired Samples Test  מקבלים:
Mean – הערך הממוצעת של משתנה d – הפרש 0.6
Std. Deviation סטיית התקן  של  משתנה d – הפרש 0.6519
הערך המחושב של המבחן  t =2.058

מספר דרגות חופש df = 10
מבחן 
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 (חי בריבוע) לאי תלות ומדד קרמר
דוגמה

רצו לבדוק האם קיימת תלות בין מין האדם לבין צבע שערו. לצורך בדיקת ההשערה נלקח מדגם של 200 אנשים והתקבלו התוצאות הבאות : (בדוק את ההשערה ברמת בטחון של 0.95.)

	סה"כ
	בלונדיני
	חום
	שחור
	

	120
	30
	40
	50
	זכר

	80
	20
	30
	30
	נקבה

	200
	50
	70
	80
	סה"כ


קובץ נתונים:
את הנתונים מכניסים לטבלה באפן הבא:בטור ראשון מקלידים את מין הנבדק, בטור השני מקלידים את צבע שיערו.  בשני הטורים מכניסים את כל הערכים כמספר הפעמים שהם מופעים במחקר.

 נסמן: 1 – בן,   2 – בת.

	Gender
	Color

	1
	black       

	……………
	………………       

	1
	black       

	1
	brown       

	……………
	……………… 

	1
	brown       

	1
	blond              

	……………
	………………       

	1
	blond              

	2
	black       

	……………
	………………       

	2
	black       

	2
	brown       

	……………
	……………… 

	2
	brown       

	2
	blond              

	……………
	………………       

	2
	blond              


שורה  של black 1   (בן,  שחור ) חוזרת על עצמה 50 פעם.

שורה  של blond 2   (בת,  בלונדיני ) חוזרת על עצמה 20 פעם  וכד".
· Analyze(Descriptive Statistics ( Crosstabs
· מקבלים חלון של  Crosstabs .

· לוחצים על  Reset לניקוי החלון .
      מעברים באמצעות חץ  (   את אחד המשתנים לשורות (Rows) , בדוגמה מין  (Gender).
      ואת המשתנה השני לטורים (Columns)  , בדוגמה  צבע Color)).
      בוחרים באופציה Statistics   ובחלון הזה מסמנים  את מבחן חי בריבוע –  ( Chi-square
      לחישוב מדד קשר של קרמר  באותו חלון של  Statistics   מסמנים  את:
      ( Phi and Cramer's V
      לוחצים על Continue.
       בנוסף בוחרים באופציה Cells  ובחלון הזה מסמנים את שתי האופציות:
Observed          ( - ערכים שהתקבלו בניסוי,

Expected         ( - הערכים הצפויים.
Round cell counts       ( גם צריך להיות מסומן.
       לוחצים על Continue
       לבסוף לוחצים על OK. 

מקבלים פלט.
שומרים את קובץ הפלט.
	Case Processing Summary

	
	Cases

	
	Valid
	Missing
	Total

	
	N
	Percent
	N
	Percent
	N
	Percent

	min * color
	200
	100.0%
	0
	.0%
	200
	100.0%


	min * color Crosstabulation

	
	
	
	color

	
	
	
	black
	blond
	brown
	Total

	min
	boy
	Count
	50
	30
	40
	120

	
	
	Expected Count
	48.0
	30.0
	42.0
	120.0

	
	girl
	Count
	30
	20
	30
	80

	
	
	Expected Count
	32.0
	20.0
	28.0
	80.0

	
	Total
	Count
	80
	50
	70
	200

	
	
	Expected Count
	80.0
	50.0
	70.0
	200.0


	Chi-Square Tests

	
	Value
	df
	Asymp. Sig. (2-sided)

	Pearson Chi-Square
	.446a
	2
	.800

	Likelihood Ratio
	.446
	2
	.800

	N of Valid Cases
	200
	
	

	a. 0 cells (.0%) have expected count less than 5. The minimum expected count is 20.00.


	Symmetric Measures

	
	
	Value
	Approx. Sig.

	Nominal by Nominal
	Phi
	.047
	.800

	
	Cramer's V
	.047
	.800

	
	N of Valid Cases
	200
	


 הטבלה של  min * color Crosstabulation  מציגה את השכיחויות שנתקבלו במחקר ואת השכיחויות  הצפויות של ערכי המשתנים הנחקרים.

הטבלה של Chi-Square Tests  מציגה את עורכו של חי בריבוע המחושב :  0.446.
ומספר דרגות חופש 2.
הטבלה של  Symmetric Measures  מציגה את מקדם קשר של קרמר:  0.047, קשר חלש.
מבחן 
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 (חי בריבוע) לטיב התאמה
דוגמה 1

באצטדיון  אתלטיקה קיימים 6 מסלולים ריצה. מעוניינים לבדוק האם מיקום המסלולים אינו משנה את סיכוי הזכייה של הרצים בהם. לשם כך נלקח מדגם מקרי של 120 תחרויות ונבדק מספר הזכיות בכל מסלול. להלן התוצאות שהתקבלו:

	6
	5
	4
	3
	2
	1

	17
	17
	25
	18
	19
	24


קובץ נתונים:
את הנתונים מכניסים לטבלה בטור אחד ששמו  win_freq - מקלידים מספר הזכיות.  מכניסים את כל הערכים כמספר הפעמים שהם מופעים במחקר. מספר 1 מכניסים 20 פעם, מספר 21 מכניסים 10 פעמים וכד".

· Analyze(Nonparametric Tests(Chi-Square
מקבלים חלון של  Test Chi-Square
· לוחצים על  Reset לניקוי החלון .
· מעברים באמצעות חץ  (   את המשתנה הנחקר לחלון Test Variable List
     ובחלון הזה מסמנים את שתי האופציות: 
    Get from data (
   (   All categories equal   

שימו לב  לאופציה  Expected Values::

1) אם  אין לכם כל נתון על הערכים הצפויים בחרו את האופציה  All categories equal  
2) אם הערכים הצפויים ידועים לכם  השתמשו באופציה של  Values ובה הוסיפו את האחוזים של הערכים הצפויים.  התוכנה ישייך כל אחוז על פי הסדר וא"כ יתאם ל-N המתאים.

 כל שאר האופציות אינן רלוונטיות עבורכם לקורס הזה.

לבסוף לוחצים על OK. 

מקבלים פלט.
שומרים את קובץ הפלט.
NPar Tests

Chi-Square Test

Frequencies


win_freq

	 
	Observed N
	Expected N
	Residual

	1
	24
	20,0
	4,0

	2
	19
	20,0
	-1,0

	3
	18
	20,0
	-2,0

	4
	25
	20,0
	5,0

	5
	17
	20,0
	-3,0

	6
	17
	20,0
	-3,0

	Total
	120
	 
	 



Test Statistics

	 
	win_freq

	Chi-Square(a)
	3,200

	df
	5

	Asymp. Sig.
	,669


a  0 cells (,0%) have expected frequencies less than 5. The minimum expected cell frequency is 20,0.

הטבלה הראשונה של win_freq מציגה את שכיכות הערכים המצופים (Expected)
ושכיחות הערכים שהתקבלו בניסוי  (Observed) . 

בטבלה  Test Statistics נמצא הערך המחושב של המבחן:   Chi-Square(a)=3.2
ומספר דרגות חופש:  df=5.
דוגמה 2
מארגני משחק טוענים כי במשחק מסוים ניתן להרוויח 3 שקלים בהסתברות ¼, להפסיד 3 שקלים בהסתברות 1/4, להרוויח 2 שקלים בהסתברות 1/6, להפסיד 2 שקלים בהסתברות 1/6 ולא להרוויח כלום בהסתברות 1/6. כדי לבדוק את טענת עורכי המשחק הוחלט לבדוק את התוצאות של 60 משחקים. התקבלו התוצאות הבאות.

	תוצאת המשחק
	3-
	2-
	0
	2
	3

	שכיחות
	13
	11
	10
	12
	14


מהי מסקנתך ברמת מובהקות 1%?
קובץ נתונים:
את הנתונים מכניסים לטבלה בטור אחד ששמו  num_freq - מקלידים תוצאות המשחק.  מכניסים את כל הערכים כמספר הפעמים שהם מופעים במחקר. מספר 3 מכניסים 14 פעם, מספר 2 מכניסים 12 פעמים וכד".

· Analyze(Nonparametric Tests(Chi-Square
מקבלים חלון של  Test Chi-Square
· לוחצים על  Reset לניקוי החלון .
· מעברים באמצעות חץ  (   את המשתנה הנחקר לחלון Test Variable List
     ובחלון הזה מסמנים את שתי האופציות: 
    Get from data (
   (   Values            

הערכים הצפויים ידועים לכם,  השתמשו באופציה של  Values ובה הוסיפו את האחוזים של הערכים הצפויים:  בחלון של  Values  :
מקלידים  25  (1/4=25%)      ,       ולוחצים על add, 
מקלידים    16.67 (1/6=16.67%) , ולוחצים על add
מקלידים   16.67 (1/6=16.67%)  , ולוחצים על add
מקלידים 16.67   (1/6=16.67%)  , ולוחצים על add
      מקלידים   25       (1/4=25%),       ולוחצים על add.

לבסוף לוחצים על OK. 

מקבלים פלט.
שומרים את קובץ הפלט.
NPar Tests

Chi-Square Test

Frequencies


num_freq

	 
	Observed N
	Expected N
	Residual

	-3
	13
	15,0
	-2,0

	-2
	11
	9,6
	1,4

	0
	10
	10,2
	-,2

	2
	12
	10,2
	1,8

	3
	14
	15,0
	-1,0

	Total
	60
	 
	 



Test Statistics


Test Statistics

	 
	num_freq

	Chi-Square(a)
	,832

	df
	4

	Asymp. Sig.
	,934


a  0 cells (,0%) have expected frequencies less than 5. The minimum expected cell frequency is 10,0.

הטבלה הראשונה של num_freq מציגה את שכיכות הערכים המצופים ושכיחות הערכים שהתקבלו בניסוי. 

בטבלה  Test Statistics נמצא הערך המחושב של המבחן:   Chi-Square(a)=0.832
ומספר דרגות חופש:  df=4.
ניתוח שונות חד-כיווני (One-Way Anova)
דוגמה:
חוקר רוצה לבדוק את ההשערה לפיה אין הבדל בין ציונים הממוצעים בשלושה בתי ספר תיכוניים. לשם כך נלקח מדגם מקרי של תלמידים מכל בית ספר והתקבלו התוצאות הבאות:
	בית ספר
	
	
	
	

	1
	83
	81
	76
	72

	2
	61
	67
	64
	

	3
	72
	75
	72
	


מהי מסכנתך בר"מ 5%? 
קובץ נתונים:

בטור ראשון 'ש להקליד את הציונים, בטור שני את המספר בתי הספר. 
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השערות המבחן:
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אופן  ביצוע המבחן:

· בחרו בתפריט Analyze את הפקודה Compare Means ואת האפשרות 
One- Way ANOVA.
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· מעבירים את משתנה התלוי  ("mark") באמצעות החץ  בחלון ה-  Dependent List.
· מעבירים את המשתנה הבלתי תלוי  ("school") באמצעות החץ לחלון ה-  Factor.
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· לוחצים על  OK
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פלט

ANOVA

marks 

	 
	Sum of Squares
	df
	Mean Square
	F
	Sig.

	Between Groups
	338.100
	2
	169.050
	12.075
	.005

	Within Groups
	98.000
	7
	14.000
	 
	 

	Total
	436.100
	9
	 
	 
	 



SPSS- קשר סטטיסטי בין שני משתנים

משמעותו של קשר סטטיסטי:
בהתפלגות המשותפת בין שני המשתנים  - שינוי ערך של משתנה אחד גורר  

אחריו שינו ערך במשתנה השני.

	X – ציון במתמטיקה
	Y – ציון בפיזיקה

	6
	7

	7
	7

	8
	6

	9
	8

	10
	7


1. מקדם מתאם של פרסון – אופן ביצוע ב - SPSS

     Analyze(Correlate(Bivariate(Reset 
    העבירו  את המשתנים לחלון  ה-Variables: סמנו את המשתנה "ציון במתמטיקה"
    והעבירו אותו באמצעות החץ (  לחלון  ה-Variables. באותו האופן העבירו  את המשתנה 
   "ציון בפיזיקה".
    השאירו סימן ( של Pearson
   לחצו על OK.

   הפלט


Correlations

	 
	 
	x_ziun_matematika
	y_ziun_fizika

	x_ziun_matematika
	Pearson Correlation
	1
	.224

	 
	Sig. (2-tailed)
	.
	.718

	 
	N
	5
	5

	y_ziun_fizika
	Pearson Correlation
	.224
	1

	 
	Sig. (2-tailed)
	.718
	.

	 
	N
	5
	5


מקדם מתאם של פירסון: Pearson Correlation=0.224,
5=N -  גודל המדגם.  (מסומנים בצבע אפור)



2. קשר ליניארי בין שני המשתנים – רו רגרסיה. אופן ביצוע ב – SPSS

   א) חישוב מקדמים a ו- b.

     קו הרגרסיה (הניבוי) הוא      
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     Y – הוא המשתנה התלוי, X הוא המשתנה הבלתי תלוי.

     b  - הוא שיפוע הקו,   a  - נקודת החיתוך של הרו עם ציר ה-Y
      Analyze(Regression(Linear(Reset

     העבירו את המשתנה התלוי לחלון ה- Dependent: סמנו את המשתנה  "ציון בפיזיקה"
      והעבירו אותו באמצעות החץ   (  לחלון  ה- Dependent
     העבירו את המשתנה הבלתי תלוי לחלון ה-  Independent(s): סמנו את המשתנה  "ציון 
     במתמטיקה"      והעבירו אותו באמצעות החץ   (  לחלון ה-  Independent(s.

       לחצו על OK.

   הפלט  - מקדמי הרגרסיה:
 

Coefficients(a)

	Model
	 
	Unstandardized Coefficients
	Standardized Coefficients
	t
	Sig.

	 
	 
	B
	Std. Error
	Beta
	 
	 

	1
	(Constant)
	6.200
	2.045
	 
	3.033
	.056

	 
	x_ziun_matematika
	.100
	.252
	.224
	.397
	.718


a  Dependent Variable: y_ziun_fizika

    השיפוע  (המספר העליון)  b=0.1,    הקבוע (המספר התחתון)   a=6.2, (מסומנים בצבע אפור).

 ב) בניית גרף של קו רגרסיה


       Analyze(Regression(Curve Estimation(Reset

      העבירו את המשתנה התלוי לחלון ה- Dependent: סמנו את המשתנה  "ציון בפיזיקה"
       והעבירו אותו באמצעות החץ   (  לחלון  ה- Dependent
       העבירו את המשתנה הבלתי תלוי לחלון ה-  Independent(s): סמנו את המשתנה  "ציון 
       במתמטיקה"      והעבירו אותו באמצעות החץ   (  לחלון ה-  Independent(s.

       השאירו סימן ( של Linear
       לחצו על OK.


   הפלט  - קו  הרגרסיה:
Curve Fit

MODEL:  MOD_3

Independent:  x_ziun_matematika

  Dependent Mth   Rsq  d.f.       F  Sigf      b0      b1
   y_ziun_f LIN  .050     3     .16  .718  6.2000   .1000
Abbreviated  Extended

Name         Name

y_ziun_f     y_ziun_fizika
[image: image9.emf]6

6.5

7

7.5

8

6 7 8 9 10

x_ziun_matematika

Observed

Linear

y_ziun_fizika


בחלק הראשון של הפלט רואים שוב את המקדמים (הם מסומנים בכחול ומתאימים ל-:
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Observed ( – הם הערכים שקבלנו בניסוי, Linear –––   זה קו הרגרסיה הבנויה בהתאם למקדמים  a ו- b.
3. בניית דיאגרמת פיזור (Scattergrams). אופן ביצוע ב - SPSS
   

    Grafs(Scatter

    בתיבת השיח Scatterplot בחרו ב- Simple   ולחצו על Define .
    העבירו את המשתנה התלוי לחלון ה- Y Axis (ציר ה-Y): סמנו את המשתנה  "ציון בפיזיקה"
    והעבירו אותו באמצעות החץ   (  לחלון  ה- Y Axis(ציר ה-Y).
    העבירו את המשתנה הבלתי תלוי לחלון ה- X Axis: סמנו את המשתנה  "ציון 
    במתמטיקה"      והעבירו אותו באמצעות החץ   (  לחלון ה-  X Axis.

    לחצו על OK.

       הפלט  - דיאגרמת פיזור
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